

# 委“代总统” 转正了

## 查韦斯钦定接班人马杜罗惊险获胜 新政府面临重重挑战



马杜罗(左一)在首都加拉加斯庆祝大选胜利

委内瑞拉国家选举委员会14日晚宣布,据已完成99.12%的选票统计结果,代总统马杜罗赢得50.66%的选票,他的主要对手、反对党联盟候选人卡普里莱斯获得49.07%的选票。查韦斯钦定接班人马杜罗以微弱优势获胜。反对派指责执政党利用国家机器不正当竞争。媒体说,与其说马杜罗与反对派角力,不如说这次选举实际上更像是支持和反对查韦斯的一场竞争。

### 大选前后

#### 马杜罗去凭吊前任 反对派说“不正当”竞选

13日是查韦斯遭遇短暂行军事政变并迅速执掌政权11周年纪念日,马杜罗率领政府高级官员和军队将领,前往位于首都加拉加斯的军事学院凭吊查韦斯。

2002年4月,一些反对派军官扣押了查韦斯并宣布他辞职。两天后,查韦斯在支持者帮助下重新掌权。马杜罗说:“你们知道查韦斯司令交给我一份艰难的工作,我像儿子一样接受它。我将永远忠于他。”

现年50岁的马杜罗曾是一名公交车司机,去年被查韦斯指定为“接班人”。每场竞选集会,马杜罗都会播放查韦斯指定他为继任者的录像。

谈到选举,马杜罗说:“我们将获得大胜。得票差距越大,委内瑞拉就越和平。如果差距越小,只是因为反对派企图迷惑一部分委内瑞拉人。”

反对派指责马杜罗阵营“不正当”使用官方资源为马杜罗竞选造势。反对派认为,官方电视台破坏选举规定令人不可接受,呼吁选举委员会立即采取行动,制止这种行为。作为来自中产家庭的候选人,卡普里莱斯必须赢回查韦斯和马杜罗的支持者。路透社说,卡普里莱斯面前是一场严峻的战斗,目标是打败人们心目中关于查韦斯的记忆。在卡普里莱斯最后一场竞选集会上,60岁的家庭主妇罗莎·埃莱娜·马卡诺说:“这次选举不是卡普里莱斯对马杜罗,而是卡普里莱斯对查韦斯的灵魂。”

### 执政前景

#### 新政府面临重重挑战

当地一些媒体人士认为,此次大选结果表明,委反对派的力量已经同执政党旗鼓相当,反对派不肯承认大选结果,抗争呼声颇高。如果大选后不能尽快消除朝野间的对立情绪,政局或许会发生动荡,马杜罗政府的执政基础将受到严重威胁,国家经济和居民生活也会受到巨大冲击。

此外,委内瑞拉是典型的单一经济国家,国民生活和政府财政收入严重依赖石油生产与出口。受欧美经济与金融危机冲击,委经济形势欠佳。

分析人士认为,马杜罗之所以在此次大选中能够击败强劲对手卡普里莱斯,昔日大力支持查韦斯的穷人群体是最大票仓。如果马杜罗简单地沿袭查韦斯时期的政策和计划,委经济不会出现奇迹,低收入阶层的生活也不可能得到持续改善。

马杜罗获胜,还意味着委内瑞拉将继续作为拉美左翼的一支重要力量,在地区事务中发挥其独特而重要的作用。作为查韦斯的追随者和指定的接班人,马杜罗当选总统后,在对外政策方面毫无疑问将继续高举查韦斯的大旗,延续查韦斯的外交思路。而这正是拉美左翼力量希望看到的结果。

### 对华影响

#### 马杜罗当选对稳定中委关系有利

业内专家分析认为,马杜罗当选总统,无疑对稳定中委关系起到正面作用。

“对于中资企业来说,无论谁当选,都一样。”一位在委内瑞拉的中资企业高管表示。马杜罗当选,预计会沿用大部分查韦斯的政策,对于以盈利为目的的公司来说,基本上不是很适合这种缺少市场规则的投资环境。而普遍存在的劳工问题、通货膨胀、治安问题等,也会制约到委内瑞拉投资的中国公司的发展。

### 新闻人物

#### 从公交司机到一国总统



马杜罗1962年11月23日出生于委内瑞拉首都加拉加斯市。1994年,马杜罗结识查韦斯,开始了两人近20年的友谊。

有报道称,现年50岁的马杜罗年轻时曾当过公共汽车司机,这比其1999年参与起草新宪法、2005年当选全国代表大会主席、2006年出任外交部长、2012年被任命为副总统的政治生涯更为津津乐道。

1992年查韦斯因军事政变失败被监禁,马杜罗夫妇为其获释立下汗马功劳。1998年查韦斯首次竞选总统,马杜罗担任其助手,此后一直是查韦斯阵营的核心人物。查韦斯如此评价马杜罗,“他是能以坚实的双手、坚定的目光和智慧、学识、领导力继续推动革命进程的人。”

马杜罗与妻子西利亚·弗洛雷斯(上图)同为政界要人,被媒体称为“权力夫妻”。弗洛雷斯比丈夫年长9岁,毕业于加拉加斯圣玛丽亚大学法律专业。马杜罗2006年出任外交部长后,弗洛雷斯接替担任全国代表大会主席,直至2011年卸任,是第一个担任这个职位的女性。马杜罗的妻子西利亚·弗洛雷斯2006年成为全国代表大会首位女性主席并任职近5年,2012年被任命为总检察长。综合新华社

## 朝鲜驻华大使撰文阐述朝方对当前局势立场 朝鲜半岛局势陷入最坏局面

据新华网报道 近期,朝鲜半岛局势紧张,新华网同时邀请了韩国驻华大使李揆亨和朝鲜驻华大使池在龙谈半岛局势。4月11日,韩国驻华大使李揆亨接受新华网专访。15日下午,朝鲜驻华大使池在龙专门给新华网发来《针对最近朝鲜半岛局势的观点和原则性立场》,称“朝鲜半岛局势陷入最坏局面”,内容如下:

由于美国疯狂的核战争挑衅阴谋,如今朝鲜半岛局势陷入了最坏的局面。

最近美国有计划地向南朝鲜投入核动力超大型航空母舰舰队、B-52核战略轰炸机、B-2A隐形战略轰炸机、F-22隐形战斗

机、宙斯盾驱逐舰等装有核弹、实弹的最尖端核武装装备,疯狂地进行侵略我们共和国的核战争演习,有目的地加剧紧张局势的进一步升级。

美国还为了掩盖住要在朝鲜半岛发动核战争而造成危险局势的丑态,并要把事态的责任推卸给朝鲜,不但对他们狂乱的军事演习诡辩称是针对“对朝防卫态势”和“防卫同盟国”的,而且在国际舞台上大肆鼓吹所谓“朝鲜的挑衅和威胁”,误导舆论说因为朝鲜的自卫措施而造成局势恶化。

一切事实证明美国执意要在朝鲜半岛点燃核战争火苗的阴谋正在万分危险的阶

段付诸实行,造成今天或明天爆发最恶劣的物理冲突、争分夺秒的危险事态的责任完全在于美国。

朝鲜位于战略上的重要位置,美国企图以军事力量侵略我们共和国做最后挣扎,以便在亚太地区霸占支配地位,实现他们的侵略野心。

鉴于当前的严重事态,我们做出判断同美国进行总决算的时刻到来,朝鲜人民军最高司令部和外务省发表声明,向国内外严肃地阐明了将以实际性军事行动显示朝鲜军民捍卫国家主权和最高尊严的果敢应对意志的最终决心。

这是为永远结束美国变本加厉的敌对朝鲜核恐吓阴谋活动,并维护民族尊严和国家自主权而采取的正确的自卫对应措施。

以毫不留情的核攻击对应美帝的核恐吓,以正义的全面战争对应侵略战争,这就是朝鲜的斩钉截铁的回应、坚定不移的立场。

朝鲜人民军官兵和全体人民进一步紧握正义的核武器,奋起投入同敌人进行全面决死抗战的斗争,一旦发现美国任何形式的挑衅,将不会错过其瞬间,同美国进行总决算。

朝鲜民主主义人民共和国  
驻中华人民共和国特命全权大使  
池在龙